



王睿婕和妈妈尹瑶正在做手工。

■通讯员 赵诗文雅婷

疫情当前，每一个人都用自己的方式在抗击疫情，鼓舞人心。近日来自衡山的一对母女以乐高人偶为依托、以轻黏土为载体，手工制作完成了一件以“预防新型冠状病毒建议”为主题的抗疫作品。熟练、细腻的手法，灵动、逼真的形象，充满正能量的主题，获得了大家的一致点赞。

这件作品的创作者是8岁女孩王睿婕和她的妈妈尹瑶。据悉，女孩王睿婕的爸爸是一名医生，自去年疫情发生后，身为党员的爸爸主动申请到抗疫一线。今年，王睿婕的爸爸再次奔赴广东省佛山市抗疫一线，已经3个多月没有回家和妻女团聚了。

榜样就在身边，王睿婕感动于爸爸口中的战“疫”事迹，于是把对爸爸的思念融进了自己的手工作品

里，呼吁大家重视个人防护。“医护人员工作很辛苦，我想让大家重视个人防护，支持医护人员的工作，减轻他们的负担。”王睿婕说。

妈妈尹瑶是衡山县文化艺术中心的美术专干，有绘画、手工制作基础。在知道孩子的创意想法后，她主动配合孩子，把收集到的防控小知识，一笔一画地描绘下来，通过手工制作成画页。王睿婕便用轻黏土捏制出了各种人物造型，母女俩分工合作。于是，身着防护服的白衣天使、测量温度的志愿者、抗疫一线的党员干部……这一个个形象，在这对母女完美地配合下，顿时显得活灵活现，每一个人物像是被赋予了新的生命。

一件有场景、有细节的手工作品完全呈现出来，并不容易。妈妈尹瑶告诉记者，刚开始制作时，他们讨论了很多场景和故事情节，也会产生不同的想法和争议。尹瑶决定，一

切尊重孩子的意愿，把作品的主动权交给孩子。“想法基本上都是她提出来的，应该怎么洗手，要挤出一些洗手液，揉搓出泡沫。还有要尽量避免乘坐公共交通工具，骑电动车上班。”尹瑶告诉笔者，女儿脑海里的“鬼点子”非常多，经常会提出一些小意见。

作品完成后，尹瑶将其拍成了带有故事情节的短视频，得到了大家的点赞。同时，这样一件饱含温度与情感的作品也在当地被广泛传播。据悉，在去年的时候，妈妈尹瑶便创作了一部时长3分25秒的沙画作品《无声的战“疫”》。她通过沙画的形式，以丈夫的口吻和视角，讲述了一位父亲与女儿挥泪告别，穿上防护服跟同事们一起并肩奋战的故事，以此致敬“逆行者”。这次与女儿一起创作的手工作品，希望能够传递对抗疫工作者的敬意，同时也鼓舞士气，助力打赢疫情防控阻击战。



手工志愿者正在检查市民的健康码。



穿着防护服的医护人员正在给市民打疫苗。



市民们骑着电动车上班，尽量少乘坐公共交通工具。

“艺”起抗疫！

衡山巧手母女捏制手工抗疫作品

对不文明祭祀行为说“不”

石鼓区青山街道开展“中元节”封建迷信用品整治工作

■本报记者 胡亚华 通讯员 余红梅

本报讯 连日来，石鼓区青山街道组织志愿者深入辖区街头巷尾，手执“小喇叭”流动宣传文明祭祀新理念，及时劝导不文明祭祀行为，确保“中元节”期间辖区稳定和谐。

8月12日，青山街道召开了“中元节”

文明祭祀专项工作部署会，倡导文明祭祀新风，摒弃露天焚烧冥纸冥币陋习，通过微信群、朋友圈广泛转发《中元节文明祭祀倡议书》，张贴文明祭祀宣传海报，教育引导辖区居民严格遵守城市管理的相关规定，传播文明祭祀的正能量。青山街道城管执法人员将依法查处贩卖冥纸冥币等行为，组织社区党员和“衡阳群众”积极参与“中

元节”文明祭祀巡查劝导工作，街道各社区将设立志愿服务“形象岗”和党员示范“先锋岗”，传递生态、环保、低碳理念。加强主次干道、公共广场、背街小巷、居民小区等重点场所重点区域的巡查，及时劝导处置露天焚烧冥纸冥币及占道经营等行为，努力营造平安、文明、和谐的文明祭祀氛围，全面净化辖区的市容环境。

老人行动不便 辅警护送上车

■本报记者 姚永军
通讯员 屈金生 许天喜

本报讯 8月9日，一位行动不便的老人需要搭乘列车。接到求助后，

祁东县公安局交警大队驻祁东火车站站前管理处辅警欧运华借来轮椅，将老人护送上车，受到乘客交口称赞。

当日上午，祁东县公安局交警大队驻祁东高铁站站前管理处辅警欧运华正

在祁东火车站广场防疫防控执勤。一对老年夫妻上前向他求助，称有一老人行动不便需要帮助。欧运华二话没说联系火车站工作人员，并借来轮椅护送这位行动不便的老人进站乘车，乘客纷纷为他点赞。

网民抖音视频举报 常宁违法车主受罚

■本报记者 姚永军 通讯员 唐国军

本报讯 日前，常宁市一名驾驶人将小车停放在右转弯车道被网民拍成抖音发到网上。接到举报后，常宁市公安局交警大队依法对该名驾驶人的违法停车行为处罚款。

8月5日20时，常宁市公安局交警大队办公室接到衡阳市公安局交警支队转发来的抖音举报视频。视频中一辆白色小车横停在常宁城区某路段的右转弯车道临

近实线处，车牌清晰可见。拍摄视频的网民边拍边说：“不知道这位车主怎么想的，这样停车让右转弯的车压实线变道？”接到举报后，办公室工作人员马上将该条抖音视频转发给大队领导。大队领导要求城区中队从快从严处理该起交通违法行为。8月6日，城区中队中队长唐斌电话通知车主唐某来大队接受询问。经查，7月31日20时左右，驾驶人唐某将小车停在宜水新城二期红绿灯右转弯车道去购买东西，约10分钟后返回把车开走。“这

种行为是不对的，严重违反了道路交通安全法，且影响了其他车辆的正常通行。”唐某认识到了自己的错误，民警依法对其进行了处罚。

常宁交警表示，欢迎社会各界群众关心和支持交通管理工作，拿起手中的手机（相机）拍下身边的各类交通违法行为，并大胆举报，与公安交管部门携手维护辖区良好的道路交通秩序环境。只要群众（网民）提供的照片、视频交通违法行为属实，大队一律依法严格处理。

四岁男童走失 衡东快警送归

■本报记者 姚永军
通讯员 许建文

本报讯 8月9日，衡东县公安局巡特警大队衡东快警一号平台队员在巡逻途中发现一名四岁走失男童，后将该男童送回家中，受到男童家长的高度评价。

当日上午8时许，衡东快警一号平台队员在街面巡逻时，在衡东一中后门红绿灯路口处，发现一名四岁左右男童正独自一人在马路中央边走边哭。快警队员立即将男童带离危险路段，并仔细询问相关情况，得知男童是自己从家里走出，现在找不到回家的路。

在询问其家庭住址时，男童因年纪太小记不清楚。快警队员只好先安抚其情绪，随后驱车前往城关派出所，根据小孩提供的姓名，找到其家庭住址，最终安全将其送回家中。男童家长喜出望外，连声向快警队员道谢。